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TeMbl

3agaym Ha BEKTOpPLI. PelleHne NMHENHbIX YpaBHEHUIN C MOMOLLLIO MeToaa
QR-pa3noxxeHns. CuctemMbl C NS1I0Xo0 00yCNnoBNeEHHbIMU MaTpuLamMu,

[lepeonpenenéHHble U HegoonpeaeneHHble cnctembl. CoOCTBEHHbIE YMCNa
N BEKTOPbI MaTpuL.

Teopus:

[1] (cTp. 281-292, 347-383)



KpaTtkas Teopusa n onepauum B Matlab

cond(A) —4ncno obycnoBrieHHOCT MaTpuubl (ecnu bonbLoe, TO
peLleHne ¢ NOMOLLbIO \ MOXET ObITb HEBEPHO).

[x,r]=linsolve(A,b) — pelleHne cuctem NMMHENHbIX ypaBHEHUN lu (ang
KBagpaTHbIX A) Unu gr (4Ns NPAMOYTOSibHbIX A) pasfnoXXeHUeM. r-
1/cond(a) unn paHr maTpuLbl COOTBETCTBEHHO.

[x, y] = eig(A) — BblMUCIIEHNE CODCTBEHHBIX BEKTOPOB N YNCEN
MaTpuubl A; cTondLbl MaTpULbl X — COOCTBEHHbIE BEKTOPbLI MaTpULbl
A, AnaroHarnbHas maTpumua y CoaepXuT cobCTBEHHbIE Yncrna
MaTpuubl A Ha rmaBHou gunaroHann. CobcTBEHHbIE YMCria U BEKTOPI
KBaApaTHOM MaTpuLibl A yIOBNETBOPSIIOT PABEHCTBY: A*x.=y *X..
Hoctyn K, Hanpumep, i-My cOOCTBEHHOMY BEKTOPY: X =X(:, 1)

[9, r]l=gr(A) — QR-pasnoxeHne maTpuLbl (HaxXoXaeHne BepxXHeWN
TPEeyrosyisHON U YHUTapHOM MaTpuL, g U r, TaKNX, YTO A=q*r); x =
'\(q"*b)

a =[5, 6]; geomean(a) — cpegHee reomeTpuyeckoe
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Hanunwunte ckpunT, nepectaBnsaowmm afieEMeHTbI BEKTOPa B 0OparHom
nopsaKe 1 3anucbiBaloLWLMX pesyribTaT B HOBbIW BEKTOP.
HanuwuTe ckpunT, BbIAENAIOLWMN N3 BEKTOPA 2 HOBbIX BEKTOPA,
cogepkaline YeTHble (NMepBbi BEKTOP) U HEYETHbLIE (BTOPOW)
9NeMeHTbI UCXOQHOro BEKTOpPA.

Co3panTe CcKpuUnT, HaxoA4sILLUM CYMMY OTpuLaTenbHbIX 311IEMEHTOB
BEKTOpa.

Co3spganTe CKpUnT, 3aMEHSOLLNIN 3NeMEHTbI BEKTOPA, OTNNYatoLLNECH OT
cpeaHero reoMeTpu4ecKoro ero afieMeHToB bornee, YemMm Ha 30%, Ha 9TO
cpeaHee reoMeTpu4ecKoe.

HanuwunTe ckpunT, 3aMEHSAIOLWLNA BCE MUHUMarbHbIE MO 3HAYEHUIO
9NeMEHTbI BEKTOPA MakCMMarnbHbIM 3HA4YEHUEM €ro 311IEMEHTOB.
PaspaboTtanTte ckpunT, ULWLYLLMA U BbIBOOALLMN YMUCIO MNOMOXUTESbHbIX,
HYIEeBbIX N OTPULATENBbHbLIX 311IEMEHTOB BXO4HOW MaTpuULbl.

PelwinTte cuctemy ypaBHeHUN 2x1+3x2+3x3=8; 4x1+2x2+3x3=7;
6x1+5x2+6x3=7 MeTOAOM x=A\b. 3aTeM HananTe Yncrio odbycnoBnNEHHOCTU
mMaTpuubl (YyHKUMSA cond(A)), ybeamnTecb B HENPaBUITbHOCTN HANOEHHOIO
peLleHna (caenante NpoBePKY) K peinTte cnctemy metogom [aycca.
[Nana TabnunyHas doyHKums y(t)=a*e(-t)+b*t: t=[0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5],
y=[4.25 3.95 3.64 3.41 3.21 3.04] (T.e. nepeonpeneneHHasa cuctema 6
ypaBHEHUN ANs 2 HEU3BECTHbIX: a U b). PelunTte aTy cMctemMy ¢ NOMOLLLIO
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PelunTte HegoonpeaeneHHy cMctemMy ypasHeHUmn oo
x1+2x2+3x3=2; 3x1+4x2+5x3=2 (\). [lpoBepbTE peLleHne,
YMHOXMB MaTpuuy cuctemsl (A) Ha Hero.

PelwwinTte cuctemy fiMHENHbIX ypaBHEHNU 2x1+3x2+3x3=8;
-2x1-3x2-3x3=7 C NOMOLLLIO PYHKLUMHU linsolve.

PeLwwinTte cnucrtemy n3 n.10 ¢ noMoLLbo QR-pasnoxXeHus.
Bbluncnnte Bce cOOCTBEHHbIE BEKTOPLI U YMCna MaTpuubl A [2 4
5;367;85 2]. BoiBeaute nx no ovepeam, 3anmcan B OTAENbHbIE
BEKTOPLI U NepeMeHH:ble. [1poBepbTe, NpaBuIibHO N HaWAEeH
nepBbIN CODCTBEHHLIN BEKTOP U COOTBETCTBYIOLLEE EMY
CODOCTBEHHOE YKCIO.

Ha nouty!




